

El término del sensacional raid

Anoche se detuvo el "Plus Ultra" en Montevideo y hoy, Dios mediante, llegará a Buenos Aires

En la capital del Plata aumenta enormemente la expectación.—Se pide para Franco el marquesado de Palos

En la última etapa del raid del «Plus Ultra» ha culminado la expectación del público ante la hazaña de los heroicos aviadores españoles. El santo Río Janeiro-Buenos Aires es el segundo en importancia después del de Cabo Verde a Pernambuco, que recorre una distancia de 2.400 kilómetros, y precisa para no alargar la ruta, adelantarse a 400 y 500 kilómetros de la costa, con lo que aumenta la dificultad y el peligro. Las gentes, que han adquirido estos días una muy laudable cultura geográfica, se daban cuenta de estas características del viaje de ayer. Si a esto añadimos el hecho de ser Buenos Aires la meta fijada por Franco (la vuelta es como añadidura necesaria y su ruta no está todavía oficialmente determinada), y la altísima significación ideal y sentimental que tiene el arribo del avión español a la ciudad del Plata, que es a la vez la reina y emperatriz de la América hispana, se comprenderá la emoción con que ayer se seguía el vuelo del «Plus Ultra».

En las primeras horas de la mañana la Radio Barcelona (cuyos servicios nunca agradeceremos bastante los periódicos y el público) comunicaba la noticia de haber salido el «Plus Ultra» de Río Janeiro, entre otras muchas manifestaciones de entusiasmo. No habían pasado dos horas cuando otro radiograma vino a rubiar con una nota pesimista la alegría nacional. El «Plus Ultra» había sido visto obligado a regresar a Río Janeiro con averías. No se decía la importancia de éstas. Afortunadamente no debieron ser graves, pues Franco reanudaba su vuelo a las diez de la mañana (hora española). Eran, sin embargo, dos horas de retraso, que tienen una enorme importancia en una travesía de 2.400 kilómetros. Quiso decir, que el viaje se convertiría en 2.800 kilómetros con la suma de los 400 perdidos.

La impaciencia creció por momentos, y más todavía ante el silencio de las dos horas siguientes. A mediodía se reanuda la comunicación radiotelegráfica y se fueron teniendo noticias del feliz paso del avión por el puerto de Santos, Florianópolis y Laguna, en el Estado de Santa Catalina, y por Río Grande. A las ocho de la noche penetraba el «Plus Ultra» en territorio uruguayo. Por fin, a las once de la noche recibíamos la noticia de que el «Plus Ultra» había aterrizado a las diez y media en Montevideo. Este hecho, después de la recomendación del Gobierno español para que Franco rindiese algún viaje en Buenos Aires, produjo alguna desorientación. Creyeron muchos que el «Plus Ultra», falto de gasolina, hubiese visto obligado a aterrizar en Montevideo. Los más pesimistas relacionaban este descenso con las averías ocurridas al salir de Río Janeiro. En general se creyó que, dada la hora de llegada a Montevideo, no reanudaría el vuelo hasta hoy.

Las noticias recibidas posteriormente confirman que los tripulantes del «Plus Ultra» pernoctaron anoche en Montevideo, de cuyo puerto saldrán seguramente en la mañana de hoy. La distancia que les falta recorrer de Montevideo a Buenos Aires, es tan sólo de unos 270 kilómetros, que el «Plus Ultra» la tiene salvada en menos de dos horas. ¡Quiera Dios que el comandante Franco y sus heroicos compañeros puedan llegar sin novedad alguna al punto de destino de su portentoso raid!

El raid en Valencia Orden para la manifestación

El alcalde señor Oliag nos manifestó ayer que con motivo de la llegada de los aviadores españoles a la Argentina, se celebrará hoy en esta ciudad la manifestación popular en honor de los mismos.

Al Ayuntamiento acudirán las autoridades, cuerpo consular y Diputación provincial, y en la Avenida de Amalio Jimeno se establecerán representaciones del Ejército y Armada y de Sociedades y otras entidades que componen las fuerzas vivas de Valencia.

Se reunirán a las diez y media y saldrán a las once en punto, siguiendo el itinerario siguiente: Calle de la Sangre, San Vicente, Zaragoza, Miguelete, a la plaza de la Virgen. La Catedral, que estará cerrada hasta la llegada de la manifestación, abrirá sus puertas y se cantará el himno «Te Deum», y después pronunciará una elocuente exaltación patriótica el Canónigo Magistral doctor Chillida.

Terminada la ceremonia, se disuelve la manifestación, desfilando el público por frente a la presidencia, que estará integrada por todas las autoridades.

Por la noche se disparará una preciosa traca y habrá serenatas en diferentes puntos de la ciudad por las bandas de música militares y la Municipal.

Un ruego del alcalde al vecindario

El alcalde ruega al vecindario por nuestro conducto, adorne los balcones con colgaduras hoy, con motivo de la manifestación patriótica organizada en honor de los aviadores españoles que tripulan el avión «Plus Ultra».

Interesa el señor Oliag dirigimos dicho ruego especialmente a los vecinos de la carrera que ha de recorrer la manifestación.

Nuestro Prelado asistirá a la manifestación

El Prelado de la diócesis ha dictado las órdenes oportunas para que en el momento en que se reciba la noticia de la llegada a Buenos Aires de los intrépidos aviadores que tripulan el «Plus Ultra», inicie el Miguelete el volteo general de campanas, que seguirán todas las torres parroquiales de la ciudad.

El doctor Melo asistirá personalmente a la manifestación patriótica, que presidirá en unión de las demás autoridades, y llegados a la Metropolitana, se revestirá con los ornamentos pontificales, entonando el «Te Deum», para dar gracias a Dios por el feliz éxito del raid España-Argentina realizado por el comandante Franco y sus valerosos compañeros.

La Asociación General de Representantes y Corredores se ha adherido al júbilo general por el triunfo de los aviadores españoles, habiendo enviado al gobernador civil una vibrante y patriótica comunicación.

Además se propone asistir a la manifestación organizada por el Ayuntamiento.

UNA ALOCUCIÓN DEL ALCALDE

En las esquinas quedó fijada ayer tarde la siguiente alocución del alcalde:

Valencianos: El «Plus Ultra» está llegando a Buenos Aires.

El comandante Franco y los aviadores españoles que salieron de Palos de Moguer, en pocos días han atravesado el Atlántico, y han cubierto su ruta con una precisión y una regularidad que les enaltece y les honra.

El camino está trazado. Tras este avión irán otros, y la comunicación rápida entre América y España determinará convivencia y unión de naciones hermanas de agudeza y allende los mares, fortaleciendo los lazos que las ligan y haciendo de todas ellas un gran pueblo, que tendrá en el mundo el rango que le señalan la Historia y sus merecimientos.

Valencianos: Este día es día grande para la Patria, para la Raza, y para la Humanidad. Para la Patria, porque va unido el nombre de España a la audaz valentía del «Plus Ultra»; para la Raza, porque se ve la posibilidad de suprimir el mar que la separa, y para la Humanidad, porque al progreso de ésta interesa la agrupación de naciones, a fin de formar los grandes pueblos que han de conducir la civilización a sus mayores esplendores.

Con objeto de rendir homenaje a los atrevidos navegantes del espacio que han atravesado el Océano, el Ayuntamiento proyecta una manifestación, a la cual invita a todo el vecindario para que concurra a ella, dando testimonio de afecto y admiración a los que han arriesgado su vida por enaltecer el nombre de España.

Realicemos un acto que, por su grandiosidad, se recuerde a través de los tiempos, como perdurará a través de ellos el vuelo a Buenos Aires, que señala un paso gigantesco de la Humanidad en el camino del progreso.

Os invita a la manifestación, que saldrá de las Casas Consistoriales hoy miércoles, a las diez y media de la mañana, nuestro alcalde, que no duda asistirá Valencia en masa,

LUIS OLIAG.

Valencia 9 de Febrero de 1926.

Una aclaración

Como aclaración a la nota de la inspección de Primera enseñanza, publicada en estas columnas, referente al raid de aviación, se hace saber a los señores maestros y maestras de Valencia y su provincia, que el día siguiente al de la llegada de los aviadores del «Plus Ultra» a Buenos Aires, se declare festivo y de vacaciones, y por consiguiente, la lección de Geografía habrá de aplazarse para el primer día hábil inmediato a esta vacación.

(POR TELEGRAMA)

La salida de Río Janeiro

Despedida entusiasta.—El hidro regresa por avería del motor

Río Janeiro.—A las 3'40 de la madrugada salieron los aviadores del «Plus Ultra» del Hotel Palace, seguidos de una multitud que les aclamaba.

Estaron en el muelle de Manah, con dirección a la isla de Ensadadas.

A las 4'30 llegaron a la isla, siendo recibidos por la oficialidad de Marina, y después de cambiar rápidos saludos se dirigieron al «Plus Ultra», examinando cuidadosamente todo el aparato.

A las 4'50, el comandante Franco y sus compañeros terminaban ya todos los preparativos.

El «Plus Ultra» despegó a las 5'10, con rumbo al Sur. Presenciaba la maniobra una concurrencia enorme.

Después de levantar el vuelo el «Plus Ultra» evolucionó sobre la isla de Ensadadas y se dirigió hacia el centro de la ciudad, acompañado de las escuadrillas de aviones brasileños.

A las 5'12 continuaba el hidro evolucionando sobre la población. El público, situado a lo largo del litoral, no cesaba de aplaudir y vitorear a los bravos aviadores.

Las fortalezas de la ciudad saludaron al avión con las salvas de ordenanza.

A las 5'20 el «Plus Ultra», después de haber tomado rumbo fuera

de la barra, continuó volando sobre la bahía y emprendió el vuelo del raid; pero a las 5'45 retornó, dirigiéndose a la isla de Bonjesus.

El público sufrió la natural impresión al darse cuenta de que el hidro amaraba de nuevo.

A las seis en punto, el «Plus Ultra» estaba sometido a un minucioso reconocimiento por parte de Franco y sus compañeros.

También realizó experiencias de motor.

Momentos después llegaron a la isla las autoridades de Matina, que se ofrecieron al comandante Franco para todo cuanto necesitase.

A las 6'25 continuaba Franco realizando experiencias, y momentos después emprendía de nuevo el vuelo con rumbo al Sur.

La despedida tributada a los aviadores ha sido grandiosa y emocionante, pudiendo decirse que todos los españoles lloraban a medida que el «Plus Ultra» se perdía en el espacio.

Según manifestó el comandante Franco, el «Plus Ultra» no había sufrido avería alguna, sino que como el motor no pistoneaba con regularidad, se decidió a amarrar para examinarlo detenidamente.

La última etapa

La culminación del raid coincide con el máximo interés por parte del público.

Aclarada definitivamente la salida del «Plus Ultra» para cubrir la última etapa en la mañana de hoy, desde primeras horas de la misma se advirtió la presencia de numeroso público, que esperaba con extraordinario interés las nuevas de esta jornada.

El Aero Club, los aeroplanos de Cuatro Vientos y Jetafe, los principales Casinos y Ciruelos, destacaron a empleados suyos al domicilio de la Compañía Nacional de Telegrafía sin hilos, para que transmitieran inmediatamente todas las noticias que se recibieran.

Despachos desorientados

Comunica la Radio Buenos Aires a la de Barcelona que a las 8'5 (no dice meridiano) pasó el «Plus Ultra» a 300 kilómetros de Montevideo.

Comunica la Radio Buenos Aires a la de Barcelona, que a las 8'3 (no dice meridiano) salía el «Plus Ultra» del territorio uruguayo.

A 40 millas de Montevideo

Comunica la Radio Buenos Aires a la de Barcelona, que a las 22'10 (hora española) se halla el «Plus Ultra» a 40 millas de Montevideo.

El «Plus Ultra» en el puerto de Montevideo

La Radio de Buenos Aires comunica a la de Barcelona que el «Plus Ultra» amaró en el puerto de Montevideo a las 22'32, hora española.

Otro despacho de la Radio comunica que el «Plus Ultra» permaneció solamente ocho minutos en Montevideo, reanudando el vuelo a las 22'40 con dirección a Buenos Aires.

A las 24'45, según la Radio, Franco pernocta en Montevideo, rectificando noticia anterior.

Sin noticias

Hasta la una de la tarde no se habían recibido nuevas noticias del raid.

Para evitar cualquier alarma se dio la explicación de que las estaciones telegráficas de la costa tienen escasa potencia y no alcanzan a cambiar señales con el hidroavión, pues la trayectoria de éste durante varias horas dista bastante de la costa. Hasta no haber recorrido ese trayecto no se comenzará a tener nuevas noticias.

En Montevideo esperan al «Plus Ultra»

A las 13'20, la estación de Montevideo comunica que el avión de Franco es esperado en aquella población alrededor de las 19'30, donde amarará, pernoctando en ella sus tripulantes.

Sigue el vuelo sin novedad

Otro despacho, procedente de Buenos Aires, participa que a las doce del día el «Plus Ultra» pasó sobre Ponta-Boi, sin novedad.

Por noticias particulares procedentes del Spanish Cable, hemos sabido que de Río Janeiro comunican que el vapor japonés «Santumarú» ha visto al «Plus Ultra» a las 8'55, a la altura de Ponta-Boi.

Continúa el viaje

Por su parte, la oficina de Telégrafos de ésta nos ha remitido los siguientes despachos:

«Franco salió a las 4'30 de Janeiro. Hora nuestro meridiano, 8'30.»

«El comandante Franco pasó a las 10'19 por Tapuca, sin novedad.»

Radiograma a Ruiz de Alda

El comandante general de Artillería de la primera región ha dirigido a Buenos Aires, a Ruiz de Alda, el siguiente radiograma:

«Entre las mayores alegrías de la vida, figura la de ofrecer a la patria querida un servicio indiscutible con que alegrarla y hacerla olvidar las pasadas amarguras.

Ustedes, tripulantes del «Plus Ultra», han podido saborear esa suerte grandiosa, poniendo a tributo la ciencia, trabajo y heroísmo sin límites.

Sea enhorabuena el feliz éxito del raid, con cuyo éxito la Providencia ha querido premiar tan abnegada y valiente actuación.

Los artilleros de la primera región, en cuyo nombre hablo, escorguéncese de su valor y del de sus compañeros de raid, y saludan a todos con la mayor efusión y cariño.»

Lo firma el general Sirvent.

Confirmación oficial

En el Ministerio de Marina nos han confirmado esta mañana las noticias recibidas por la Compañía de Telegrafía sin Hilos acerca del raid.

Más noticias del vuelo.—En Montevideo pernoctarán

Por noticias particulares del Spanish Cable, se nos comunica que

Franco ha pasado por Santos a las 6'25, y que llegará a Montevideo a las siete de la noche, donde pernoctará.

Más tarde, por el mismo conducto, un radio de Buenos Aires indicando que el «Plus Ultra» pasa a las 12'20 sobre el lago Mirin, distante de Río Janeiro 700 kilómetros.

La Radio Barcelona nos indica que el avión de Franco pasó por Santos a las 13'58, hora española.

Horario del raid.—Una avería

5'10 (hora brasileña).—Confirma Buenos Aires que el «Plus Ultra» salió con rumbo al Sur, volviendo a las 5'20, amarrando en la isla de Bonjesus.

Las autoridades se han dirigido a la isla para averiguar las causas de la detención.

A las 6.—El «Plus Ultra» hace experiencias en el motor. La avería carece de importancia.

6'25.—Río Janeiro.—El hidroavión sigue haciendo pruebas en el motor.

7'25.—Río Janeiro.—Después de efectuar diferentes pruebas a 50 y 60 metros, el hidro se dirige hacia la barra para despegar.

El «Plus Ultra» reanuda el viaje

10'25.—Buenos Aires.—El hidroavión reanuda el vuelo.

10'50.—Buenos Aires.—Los aviadores españoles se dirigen directamente aquí desde Río Janeiro, sin tocar en Montevideo.

12'15.—Río Janeiro.—El hidroavión vuela a 150 kilómetros de esta capital, sin novedad. El tiempo está nublado y amenazador.

13'30.—Comunican de Río Janeiro que el vapor japonés «Santumarú» comunica a la estación de radio de Santos, que el «Plus Ultra» se halla a la altura de Ponta Dogoiz.

15'20.—El hidro ha pasado sobre Florianópolis.

15'35.—Dicen de Río Janeiro que el tiempo es inestable en todo el Sur, excepto en Paraná. Hay mar tranquilo en toda la costa, hasta Río Grande del Sur.

15'50.—Pasó el «Plus Ultra» por Invituba.

16'25.—El hidroavión pasó por Laguna.

Noticias de Montevideo

Desde Montevideo dicen que Franco y sus compañeros llegarán a las 19'30 y amararán en este puerto.

17'5.—El hidroavión «Plus Ultra» pasó sobre Torres, distando 994 kilómetros.

Una recompensa a los aviadores

El Gobierno se propone recompensar a los tripulantes del «Plus Ultra» cuando lleguen a Buenos Aires. Como la noticia de la llegada seguramente la recibirá el Consejo de ministros cuando esté reunido, tal vez en dicha reunión se acuerde en qué ha de consistir dicha recompensa.

Una idea simpática

De Cartagena dicen que se ha elevado al Gobierno una instancia firmada por 500 vecinos, solicitando que con motivo del raid se conceda una amnistía a favor de los presos políticos y por delitos de imprenta.

Lanzamiento de proclamas

De Sevilla comunican que evolucionaron sobre la ciudad varios aeroplanos de la base de Tablada, arrojando proclamas invitando al vecindario a un mitin monstruo en honor de los ocupantes del «Plus Ultra», que se celebrará en el teatro de San Fernando.

CAFÉ y BAR ORIENTE

(ALFREDO CALDERON Y PEREZ PUJOL)

BUÑOLERÍA DE CAÑA

Lo cual ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela, que de hoy en adelante habrá un esmerado servicio de CHURROS y BUNUELOS calientes, de cinco de la tarde a tres de la madrugada, y por la mañana, de seis a diez.

Mosaico Bayarri - Cuarte, 36

Comidas extraordinarias

De Bilbao participan que en todas las Cantinas Escolares se darán comidas extraordinarias.

Los últimos preparativos en Buenos Aires

Buenos Aires.—Desde ayer tarde no se habla de otra cosa sino del recibimiento a los aviadores, que promete ser grandioso, y al que acudirán, puede decirse, que la capital entera.

Sobre la llegada a Buenos Aires

Aunque con exactitud no se puede determinar la hora en que el «Plus Ultra» amarará en aguas de Buenos Aires, se dice que de no detenerse en Montevideo, cosa que todavía no es segura, llegará a Buenos Aires a las diez de la noche, hora española, o sea alrededor de las cinco de la tarde, hora argentina.

El texto de un mensaje

Al despedirse Ruiz de Alda del vecindario de Estella (Navarra), pueblo donde nació, recibió de manos del alcalde la siguiente despedida que la ciudad hace a su hijo preclaro:

«Hijo mío: La noble misión que te ha dado España cumples bien; por ti y por los tres valientes rogaré a la Virgen de Púy. Acuérdate también de que soy madre tuya y de que tengo en América otros hijos como tú; cuanto más lejanos, más los quiero, y cuanto menos los veo, más suspiro por ellos. Lévalos con este abrazo toda mi alma y, además, este libro, síntesis del esfuerzo espiritual de nuestro pueblo y glorificación de nuestro hermano mayor, mi hijo más ilustre.»

Una proposición de «El Diario Español»

«El Diario Español» propone que se celebre la llegada de los aviadores enviando al Congreso un mensaje en el que se dé forma al proyecto de línea de dirigibles de Sevilla a Buenos Aires, y agrega:

«Sería, a nuestro juicio, el medio más ponderable e impecadero de rendir a España, al rey y a Franco, el homenaje que anhela el pueblo de la República Argentina en este momento trascendental e histórico de su vida.»

La fortaleza de Franco

Río Janeiro.—El periódico «O Globo», en su número del lunes, llama a Franco «hombre de hierro».

Dice: «En Petrópolis bailó hasta primeras horas del domingo, después de lo cual se dirigió a Río, yendo durante todo el día de fiesta en fiesta. Por la noche no se acostó temprano, sino que estuvo en el casino hasta media noche. Franco descansa hoy, pero su reposo no será absoluto, porque tiene que preparar el aparato. Franco ha dicho que espera que sus amigos comprenderán la necesidad que tiene de descansar y estar tranquilo durante todo el día.»

Un cocinero de Franco

Río Janeiro.—Marcial Belmonte, que llegó de Vigo hace varios meses, escondido en un barco inglés, y que quería ser repatriado, no lo ha conseguido hasta hoy, cuando se ha descubierto que había sido cocinero de Franco.

El comandante ha enviado una carta dando testimonio de la buena conducta de Belmonte, y en vista de ello se le permitirá volver a España.

Dice el «New York Times»

Nueva York.—El «New York Times» dice en un artículo dedicado a Franco: «El comandante se preparó en la guerra de Marruecos para hacer frente a las condiciones climáticas del Ecuador.»

Tratando de las proezas de Franco, que el periódico compara a las de Colón, dice: «Franco no halló nuevos dominios para el país, a no ser en el aspecto sentimental de las que fueron una vez sus colonias. Sus compañeros dicen que nunca le vieron arretrarse por nada, con lo cual ha dado prueba de su temperamento gallego.»

El «Times» añade: «Ha sido un hecho notable por la resistencia de los hombres que han afrontado el más sofocante calor tropical.»

Festejos en honor de los aviadores en Tánger

Tánger.—Para acordar el homenaje y festejos que se celebrarán

cuando los aviadores españoles lleguen a Buenos Aires, se celebró ayer una reunión en el Casino Español, a la que asistieron el cónsul y todos los elementos de la colonia.

Fue acordado invitar por medio de la prensa a los españoles y amigos de España a que engalanen sus casas el día que se sepa que arribaron los aviadores.

Comisiones de todos los organismos españoles de Tánger se dirigirán a la residencia del cónsul general para rogarle que manifieste al Gobierno la satisfacción y regocijo de esta colonia por el éxito.

Los portugueses y el raid

Lisboa.—La Cámara de Comercio Española, la Sociedad Juvenil de Galicia y el Centro Español de esta capital, organizan varios festejos para conmemorar la llegada a Buenos Aires de los aviadores españoles. También se organizará una gran caravana automovilista, que irá desde la plaza del Rocío hasta el palacio de Palhava, con el fin de solicitar del ministro de España, señor Padilla, que transmita al rey y al Gobierno las entusiastas felicitaciones de más de cuarenta mil españoles, en su mayoría de la región gallega, por el éxito del raid.

El ministro de España visitó las redacciones de los periódicos que ensalzaron el heroísmo de Franco y de sus compañeros, agradeciéndoles las encomiásticas palabras que con este motivo dedicaron a España.

El Aero Club de Portugal organiza igualmente varios actos para asociarse al júbilo de la aviación española por el brillante resultado del raid.

La carta de Ruiz de Alda «Soy un creyente del radiogoniómetro»

«Las Palmas, 25 de Enero de 1926.—Amigo Escolano: Te escribo con gusto esta carta, pues sé que te va a causar un gran placer lo que te voy a decir.

La etapa Huelva-Las Palmas ha sido un gran éxito del radiogoniómetro, como lo vas a ver.

A 50 kilómetros de la costa española empezaban las nubes, que estaban a 200 metros de altura y que sin interrupción llegaban hasta Canarias. Por lo tanto, si se iba por debajo de las nubes no se podían hacer observaciones astronómicas, y si se iba por encima no se podía ver la deriva nuestra, producida por el viento. En ambos casos verás que es una cosa casi imposible de poder orientarse bien, máxime cuando la visibilidad era malísima encima y debajo de las nubes.

Con este prólogo empiezo a contarte peripecias radio; al salir, y después de preparar los datos que iba a necesitar durante el viaje, descolgué la antena y quise transmitir, y me encontré con la desagradable sorpresa de que el manipulador no sonaba y que el amperímetro no marcaba en onda de 600.

Arreglé el manipulador, y como hacía ya una hora y media que había salido, busqué la onda de 600 metros, la cual conseguí que me diese 0,8 amperes; después pasé al radiogoniómetro, el cual pitaba a maravilla; a las once horas o a Las Palmas la letra C. (750 kilómetros). A las once y media, en una onda mucho más corta, cogí a Tenerife un telegrama que me enviaba, dándome el tiempo, e inmediatamente la letra O. Yo empecé a transmitir, y un barco noruego retransmitió a Las Palmas, y ya no perdí un momento la comunicación con vuestras dos estaciones.

Ahora vamos con el radiogoniómetro. Desde la primera marcación que nos dió, marcándonos Las Palmas a siete grados a estribor, hasta el final, fué una cosa matemática; nos daba la diferencia en ángulos de Palmas y Tenerife, como ya lo habíamos hablado los dos. Total, que a partir de las once de la mañana fuimos guiados únicamente por el radiogoniómetro; puse en la carta, obteniéndolos por intersección de las dos marcaciones, varios puntos, y ninguno de éstos se separaba más de cinco millas de la ruta ideal.

Conforme nos íbamos acercando oíamos a todos los barcos que estaban por Canarias, y todos me daban una dirección casi única en globo, como puedes suponer, pues estaban los barcos distribuidos por todas las islas. A las tres horas vino a babo, y muy lejos, una isla. Franco quiso irse para ella. Yo le dije que era Lanzarote, y como no se convenciese, le di las nuevas marcaciones que daba el radiogoniómetro, y éstas iban marcando matemáticamente todos los grados que nos íbamos separando de nuestra ruta. Total, que convencido Franco, rectificó y seguimos sin ver tierra, hasta que a 10 kilómetros vimos encima nuestra una isla; por un agujero nos metimos y el Puerto de la Luz (Las Palmas) estaba a nuestra vista. Tomamos tierra, y aquí estamos detenidos por el maldito mar, que nos impide salir, aunque creo que mañana seguiremos.

El último cuarto de hora no pude hacer ninguna marcación, pues no tenía mínimo, a pesar de quitar de circuito dos válvulas. En fin, que, como ves, soy un creyente del radiogoniómetro.

Como en telegrama te he manifes-

tado, todo el servicio de radio de las dos estaciones ha funcionado maravillosamente, por lo cual leíste esta carta al señor Hontoria y dale las gracias de nuestra parte.

El ingeniero, como los encargados de las estaciones, han puesto toda clase de facilidades.

A Smit le dices también lo satisfechos que estamos y que esperamos bebemos con él unos «whiskys» en Londres, festejando el éxito radiogoniométrico.

Total, que termina esta larga y deshilachada carta mandándote un abrazo muy fuerte tu amigo, que te quiere.—Firmado: J. Ruiz de Alda.»

Piden para Franco el marquesado de Palos

Huelva.—El Ayuntamiento de Palos ha acordado pedir al rey que conceda al comandante Franco el marquesado de Palos. También acordó nombrar hijos adoptivos de aquel Municipio a Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, dar a una plaza el nombre del comandante y celebrar diversos festejos cuando se conozca la llegada de los aviadores a Buenos Aires.

El rey y el Gobierno les concederán distinciones

Tanto el rey como el Gobierno recompensarán el arribo de los aviadores a Buenos Aires con distinciones señaladas.

Plaza de Toros

Deseando la actual empresa de la Plaza de Toros «Círculo Taurino» corresponder a la afición y prensa valencianas cual se merecen, cumple con su deber haciendo esta declaración para dar a conocer, como es muy justo, sus propósitos para la actual temporada de 1926.

La gerencia de la Sociedad estará a cargo de don José María Correll, quien tiene decidido propósito de organizar las mejores combinaciones en ganados y diestros, de acuerdo siempre con las aspiraciones y gustos del público y con sus compañeros de empresa, para que las funciones de toros sean dignas del rango que se merece nuestro circo taurino, ya que justamente está reputado entre la afición como uno de los mejores de España.

Las compras de ganado hechas son de las vacadas de más fama, tanto de los campos andaluces como de Salamanca y Castilla.

Oportunamente se darán a conocer por medio de la prensa las combinaciones para la temporada de primavera, días en que podrán hacerse los encargos y fecha en que empezará la temporada, teniendo en cuenta la terminación de las obras que por cuenta de la excelentísima Diputación provincial se están llevando a cabo con toda rapidez.

Al empezar nuestra actuación saludamos a toda Valencia, deseando, como hijos de esta tierra, acertar en nuestras gestiones, para lo cual pondremos todos nuestros esfuerzos.

La Empresa.

¿GRANOS y FISTULAS? ¿UNGUENTO UNIVERSAL? Caja 075 pts.—Venta farmacias

Señoras: EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA Dr. VALLEY MATRIZ SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL USABLES POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

El glorioso comandante aviador FRANCO tiene en DOUGLAS MAC LEAN su más formidable competidor. RECORDS de altura, velocidad, miedo y gracia en su última comedia.

Volando hacia el amor No deje usted de verla, es graciosísima ESTRENO, VIERNES 12 Gran Teatro

Señoras y niños El nuevo establecimiento de confección de ropa blanca «LAURONA» ofrece a las señoras una economía y arte en sus confecciones que resuelve las necesidades desde la familia más modesta, por sus precios, hasta la del más exigente y refinado gusto. Sección de gran lujo y sección económica para equipos de novia, recién nacidos, comuniones, pijamas, etc. Géneros de punto en general y venta de crespón de seda. CALLE DE SAN VICENTE, 129 (frente a Olympia), VALENCIA

Casa Panach, OPTICO ESPECIALISTA GAFAS Y LENTES DE TODAS CLASES Descuentos especiales para los lectores de «Diario de Valencia» Recomendamos esta casa a todos nuestros amigos. Bajada San Francisco, 1 Valencia

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús

Dirigido por Religiosas Carmelitas

Mañana jueves, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará la primera junta de señoras, Hijas del Sagrado Corazón, antiguas alumnas de este colegio, presidida por el reverendo Padre Luis Perea, y se tratará de la organización de la Congregación y de las solemnes fiestas que con motivo del centenario de la fundación del Instituto de Religiosas Carmelitas de la Caridad empezarán a celebrarse el 22 del corriente.

Como se ignora el domicilio de algunas señoras, les dirigimos desde estas columnas nuestra invitación, esperando responderán a ella honrándonos con su asistencia.

Por la canonización del Beato Juan de Ribera

Mañana jueves, de tres a cinco de la tarde, en el Real Colegio de Corpus Christi habrá adoración por las Marías de los Sagrados Calvarios, con el fin de pedir por la pronta canonización del Beato Juan de Ribera, y continuará en los jueves sucesivos.

Se invita a todos los asociados de todas las Asociaciones eucarísticas y devotos del Beato Patriarca.

Unión Local de Juventudes Católicas

Esta tarde, a las siete y veinte minutos, comenzará la sesión semanal del Círculo de Estudios, organizada por esta Unión Local.

Continuará desarrollando sus comentarios a las Epístolas de San Pablo, don Miguel Fenollera, Presbítero, y después se tratará de interesantes cuestiones de actualidad, estando a cargo esta sección del secretario señor Campos.

Se espera numerosa asistencia, como en sesiones anteriores.

Teatro Principal Compañía cómico-dramática argentina de RIVERA-DE ROSAS

Dirección: ENRIQUE DE ROSAS ULTIMOS DIAS Hoy miércoles 10 de febrero de 1926.

A las 10 noche: ESTRENO de la comedia en tres actos,

La señorita mamá

Mañana, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA.—A las 6 tarde: La señorita mamá.—A las 10 noche, a petición del público, El padre.

TRINQUETE DE PELAYO A las 4: Fuentes, Carbonell y Molina, rojos, contra Sánchez, Peris y Calvo, azules

Raquitismo y escrofulismos de los niños. TINTURA YODO-TANICA del DOCTOR GREUS. Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Gacetillas

El lunes, día de San Juan de Mata, celebró su fiesta onomástica el dignísimo y probo magistrado de la Sección segunda de esta Audiencia provincial, nuestro queridísimo amigo don Juan Antonio Monserrat Garín, y con tal motivo recibió innumerables felicitaciones de sus compañeros y amigos, que fué una demostración más de las muchas simpatías que goza en esta capital tan recto funcionario.

A las muchas felicitaciones que recibió el señor Monserrat, una la nuestra más sentida y cariñosa.

La Real Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las seis y media.

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 6 del actual se inserta un anuncio de esta Principal de Correos convocando al oportuno concurso para dotar de local adecuado la estafeta de Correos de Manises, con habitación para el jefe de la misma, por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la tónica, de uno en uno, y sin que el precio de alquiler exceda de 600 pesetas anuales.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOI» López Moreno.

MAGO-ESTOEL. Tratamiento de la hiperclorhidria sin alcalinos.

En esta semana comenzarán en el Ateneo Científico los cursos de ampliación organizados por el Comité de la Sección Escolar de Medicina.

Serán inaugurados el próximo viernes, a las seis y media, por el profesor de esta Facultad doctor don J. Tomás López Trigo, con una serie de conferencias sobre Traumatología.

La labor que este Comité viene realizando debe merecer el pláceme de todos, por el elevado valor cultural que persigue en todas sus iniciativas y la reputación científica de las figuras que le prestan su apoyo.

Por lo que pueda interesar a los agricultores, sepan los que deseen cultivar algodón, que les dará informes, instrucciones y semillas, la Jefatura Agronómica de Valencia, sita en la calle Trinquete de Caballeros, 16, principal, derecha.

Tosferón, lo mejor para la tos. Tarabe para adultos. Gotas para niños.

La Junta directiva de la Asociación Benéfica y Montepío de Profesores Músicos de Valencia para el presente año, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Andrés Castrillo Ibáñez; vice, don Francisco Rodríguez Pons; secretario, don Carlos Civera Siera; vice, don Antonio Cabeza Borrego; tesoro, don Abelardo Chust Jimeno; vice, don José Medina Farinós; contador, don Emilio Goda Ros; vice, don José Tito Pérez; bibliotecario, don Luis Gallego Romero; vocales: don Emilio Campos Campos, don Fernando Jimeno Izquierdo, don Rafael Navarro Romero, don Vicente Rivelles Alambilla y don Ignacio Cerdá Remohí.

El día 15 de los corrientes, a las nueve de la mañana, comenzarán los ejercicios de oposición a escuelas nacionales de niñas de este distrito universitario.

La Junta directiva de la Sociedad de Sordomudos de Valencia ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, Daniel Lerma Vilanova; vice, Aurelio Bonet Mateu; secretario, Juan Comes Beltrán; vice, Enrique Manzana Ruiz; contador, José Martí Sáiz; tesoro, Vicente Benaches Crespo; vocales: Gonzalo Aguilar González, Vicente Vives Baselga y Luis Leal Romano.

Dependencia Mercantil.—El ramo de drogucría de esta Sociedad se reunirá en asamblea general mañana jueves, a las diez de la noche, en su local social, Barcas, 7, primero, para tratar asuntos que afectan al mismo.

El docto Padre Vicente Ten, Escolapio, dará hoy, a las cinco y media de la tarde, en las Escuelas Pías, una conferencia ilustrada con proyecciones, sobre Colón, Franco y sus viajes a las Américas.

En la sección de Medicina del Instituto Médico Valenciano dará esta tarde, a las 6'30, una conferencia acerca de «Terapéutica neumofímica y sanocrisyn mollaard», el distinguido especialista doctor Quiles Bañaster.

Ateneo Mercantil

Durante la presente semana se celebrarán en este Ateneo los siguientes actos culturales:

Exposición Portuguesa Hoy miércoles se inaugurará una sugestiva exposición de acuarelas del exquisito pintor Enrique Peretegás.

«Mujeres frívolas» titula Peretegás a su exposición, en la que figuran 35 acuarelas hechas por el insigne artista en su reciente «tournee» por la costa azul.

A las diez de la noche de este mismo día dará Peretegás una conferencia, en la que contará anécdotas e historias de ese mundo de elegancias y «snobismos», cuyas sutilezas femeninas más representativas ha sabido interpretar en sus cuadros con tan insuperable maestría el fino y ultramoderno temperamento pictórico de Enrique Peretegás.

Esta exposición está ricamente instalada con hermosos muebles y tapices de la casa Vilella.

El raid a Buenos Aires

Mañana jueves, a las diez de la noche, disertará acerca de esta gran actualidad mundial el sabio y elocuente decano de nuestra Facultad de Derecho don José María Zumalacárregui, cuya competencia en estas cuestiones es sobradamente conocida en Valencia.

Presidirá el acto el ilustre ingeniero naval don Nicolás Franco, director de los astilleros de Levante, en quien concurre la doble y gratísima circunstancia de pertenecer al Ateneo, como socio del mismo, y ser, como su hermano el heroico aviador, una gran autoridad en aeronáutica.

A la sesión, que se espera con vivísimo y justificado interés, concurrirán los cónsules iberoamericanos y las autoridades locales.

Para conmemorar el feliz resultado del raid a Buenos Aires, ha acordado el Ateneo nombrar socios de mérito a los cuatro insignes aviadores Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, y crear una «Biblioteca América» como sección especial, incorporada a la Biblioteca corporativa.

El directo Madrid-Valencia

El viernes, a las diez de la noche, el distinguido ingeniero don José del Real dará en el Ateneo una conferencia de divulgación y defensa de dicho ferrocarril.

La personalidad de don José del Real se ha destacado recientemente por la tenaz y documentada campaña que viene sosteniendo a favor del directo en la prensa local y en varias prestigiosas revistas financieras de Madrid, lo que permite augurar que su disertación congregará en el Ateneo una selecta concurrencia.

OLYMPIA

Sesión 4'30 tarde y 9'15 noche PROGRAMA Industria salitrera de Chile

Marca de amor 5 partes

Curiosidades Universal GRANDIOSO ESTRENO

El lazarillo de Tormes

Comedia cinematográfica inspirada en la célebre novela de Don Diego Hurtado de Mendoza

Intérpretes: Carmen Vianco y Plancha

Perrerías núm. 2

Cómica en 2 partes

El árbitro de la elegancia

El que recibió el bofetón

Gran creación de LON CHANEY

EMILIA CEBA

Profesora en Partos Clínica con habitaciones para casos prácticos. Calle Corset, 61, tercera

Librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia
 Acaba de recibir diferentes ediciones de la vida de Santa Teresita y hermosas estampas de la misma

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

GACETA DE MADRID
Institución de la fiesta del Libro

El diario oficial publica un decreto disponiendo que el día 7 de Octubre de todos los años se conmemore la fecha del nacimiento del príncipe de las Letras españolas, Miguel de Cervantes Saavedra, celebrando una fiesta dedicada al libro español.

Las reales Academias, Universidades e Institutos celebrarán sesiones solemnes dedicadas a ensalzar el libro español, disertando académicos, catedráticos, personalidades científicas y literarias y un alumno de cada Facultad.

Igual se hará en las escuelas especiales del Estado, con extensión a los cuerpos del Ejército y la Armada.

En los cuarteles, buques y arsenales se dedicará dicho día, una hora por lo menos, a la disertación sobre un tema literario que enaltezca a la Patria y al libro español.

Las Cámaras Oficiales del libro de Madrid y de Barcelona concederán el Día del Libro un premio de 1.000 pesetas cada una, a un artículo periodístico que reúna los mayores méritos, como estímulo al amor al libro.

El Ministerio de Instrucción pública concederá otro premio especial para las obras de mayor interés científico, cultural y literario.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

Millán Astray, jefe del Tercio PRESIDENCIA

Nombrando vicepresidente del Consejo Nacional del Combustible, con la categoría de jefe superior de Administración, a don José Antonio de Artigas.

Idem juez de cuentas de tercera del Supremo de la Hacienda pública, a don Juan Rodrigo García, con el sueldo anual de 7.000 pesetas.

GUERRA

Proponiendo para el mando del Tercio al coronel de Infantería José Millán Astray, de reemplazo en la primera región.

Idem para el mando de la segunda media brigada de cazadores de Larache, al coronel de Infantería don Luis Castelló.

Idem para el regimiento de cazadores de Alcántara, al coronel de dicha arma don Miguel Ponte.

A propósito de esta firma se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Las vacantes que en el ejército de África han producido los ascensos últimos, serán cubiertas, en general, por ascendidos del empleo anterior o por jefes de pericia acreditada, a fin de no mermar en nada la eficiencia de los cuadros de mando.

Dos casos nuevos en nuestras costumbres va a ofrecer la próxima propuesta de destinos: los de indicarse para el mando de unidades activas a dos coroneles que, por la gravedad de las heridas sufridas en campaña, hubieran sido en otro tiempo clasificados como inválidos y que, sin embargo, es la realidad que parecen perfectamente utilizables, que poseen el viejo espíritu y que sus bien cimentados prestigios han aumentado con la herencia de las últimas heridas recibidas.

No ignora el jefe del Gobierno que respecto a estos casos, especialmente a uno de ellos, ha existido y acaso existe en parte, uno de esos ficticios estados de opinión con que en otras ocasiones se ha pretendido impresionar al Alto Mando.

Pero serenamente meditados el pro y el contra, y más que nada teniendo en cuenta el bien del servicio, se ha resuelto que el inteligente y valeroso jefe, de conducta intachable, que puso su alma foga en la creación del Tercio, dando vida al espíritu que le ha hecho justamente famoso, debe volver a mandarlo para continuar al frente de él la tradición, no interrumpida, de las glorias militares de este cuerpo, seguro el Gobierno de que su determinación merecerá el aplauso de los más y el acatamiento de todos.»

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El presidente despachó con el ministro del Trabajo, con el vicepresidente del Consejo de Economía y con el general Buguete.

Recibió después al nuevo jefe del Tercio, coronel Millán Astray; al general Sánchez Ocaña, al administrador de la Casa de la Moneda, al almirante Carranza y al ingeniero jefe de las Obras del Puerto de Ceuta.

GUERRA

El ministro de la Guerra recibió a los generales Sánchez Ocaña y López Mosa, al comandante general de Ingenieros de la octava región y a los generales Godey y López Rueda y Barreira, González Carrasco y coroneles García Benítez, nuevo ayudante del rey, y marqués de Saire, nuevo jefe de la Escolta Real.

ESTADO

Esta mañana se celebró en el Ministerio de Estado una extensa conferencia sobre política económica internacional, entre los ministros de Estado y Hacienda, el secretario general de Estado y el director general del Timbre.

El día en Palacio

El monarca despachó con el marqués de Estella y los ministros de Gobernación y Hacienda.

Recibió al Cardenal Primado, a don Javier García de Leaniz y a don José Corral, y al pintor Federico Bertrán.

En audiencia privada, al coronel Millán Astray y al embajador de Italia.

Doña Victoria recibió a la condesa de la Mata, a la marquesa de Altura y a la presidenta del Comité femenino de Higiene popular.

Huésped ilustre

Según han manifestado en el Ministerio de Estado, a bordo del vapor «Antonio Delfín», llegará a Vigo el Director de Bellas Artes argentino, señor Martín Noel, delegado para la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Comerciales

MERCADOS

EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Joaquín Navarro Bosch, de la casa Clement Bonetta: París, 9.

MANDARINAS

Granel, a 250.

NARANJAS

Extra, de 200 a 210.

Corrientes, de 180 a 190.

SANGUINAS

Extra, a 280.

Corrientes, de 230 a 250.

Buena perspectiva.

Telegrama recibido por E. Giménez Tomás, de la casa Connolly, Shaw y Campaña, Ltd.: Cardiff, 9.

NARANJAS

Ofrendas 5.000 cajas de Valencia, restos Mejor demanda.

Primeras: 300, de 10 a 11.

360, de 8/6 a 9.

504, de 9 a 10.

Segundas: 310, de 8 a 8/3.

360, de 7 a 7/3.

MERCADOS

ARROCCEROS

Información Arroces Lluch, S. A.

NACIONALES

VALENCIA, 9.

ARROCCES.—Primera, 67 pesetas; Seleccionado, 70; Especial, 72; Brillante, 72; Victoria, en cajitas, 175.

MEDIANOS.—Corrientes, a 50.

HARINAS.—Extra, a 54.

SALVADOS.—Cilindró, a 27; Morret, a 41.

Lírico Mañana jueves:
 Estreno de la emocionante y sugestiva película
DESOLACION
 Tremendo drama de sociedad, tejido en un fondo realístico de la guerra
George O' BRIEN
Madge BELLAMY

AMPOSTA, 8.
 Primera, 65 50 pesetas; Seleccionado, 68 50; Especial, 70 50

CULLERA, 8.
 Primera, 66 pesetas; Seleccionado, 69; Especial, 71.

Precio por 100 kilos, con envase, sobre vagón procedencia, aumentando una peseta si bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) o Cullera

EXTRANJEROS

MILANO, 5.

Brillito originario, a 228 liras.

Camolino Vialone, a 320.

Ranghino e Lencino, a 265.

FRANCFORT, 4.

Burma, a 14/8 Sh.

Español Brillante, a 78 pesetas.

HAMBURGO, 4.

Moulmein, a 20/ Sh.

Español, a 22/6.

HABANA, 11.

Español primera, a 75 pesetas, doble envase, cil., embarque Febrero.

Movimiento de población

9 de Febrero.

Nacimientos, 14.

Funciones, 14:

Asunción Estruch Miralles, de 36 años, de tuberculosis pulmonar.

José Ibáñez Moncholi, de 82 años, de arteriosclerosis.

Delfina Almenar Náchter, de 3 años, de colapso cardíaco.

José Penellera González, de 4 meses, de enteritis aguda.

Rafael Botella Masip, de 1 año, de eclampsia infantil.

Vicente Quilis Vivó, de 2 días, de falta de desarrollo.

Simona Niñerola Garnés, de 28 años, de tuberculosis pulmonar.

Jaime Frigóles Giner, de 54 años, de aneurisma de la aorta.

Francisco Sánchez Bueno, de 3 meses, de eclampsia.

María Dolores Pérez Zaragoza, de 81 años, de bronconeumonía.

Francisco Orts Espí, de 70 años, de embolia cerebral.

Pilar Beilo Caballero, de 2 meses, de difteria.

Eduardo Portalés Ferragut, de 20 años, de tuberculosis pulmonar.

Josefa Gomés Oliver, de 84 años, de reblandecimiento cerebral.

Servicio meteorológico de Levante

RADIOGRAMAS RECIBIDOS EN LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

9 de Febrero.

Estado atmosférico general a las siete de la mañana:

Se traslada hacia las islas Británicas la depresión del Atlántico, y todavía ejerce influencia en el tiempo de la Península Ibérica, ocasionando intensa nubosidad y algunas lloviznas, con vientos del SO. en todo nuestro territorio.

Las precipitaciones sonoras registradas en la región han sido, a partir del día 4: Utiel, 40 milímetros; Cuenca, 9; Albaladejo, 8; Agres, 5; Chelva, 4; Benicarló, 4; Pantano de Busco, 3; Desierto de las Palmas, 3; Alcora, 2; Calí, 1; Ayora, 1.

La temperatura máxima es de 17 grados en Almería y Huelva, y la mínima, 4 grados en Valladolid y Huesca.

Tiempo probable: De poca estabilidad.

Militares

Ejercicios de tiro

Ayer fueron a Paterna las reclutas de Infantería de Guadalajara, para practicar la instrucción de tiro y orden abito.

En el sexto regimiento del Artillería ligera se efectuarán hoy ejercicios de tiro simulado de gabinete por todos los jefes y oficiales del cuerpo.

Escuela de preparación militar

Autorizada la apertura de una escuela de preparación militar fuera de filas, de los Exploradores, en esta capital, el presidente de la misma ha puesto en conocimiento del excelentísimo señor capitán general que en ella podrán recibir instrucción completa gratuitamente, además de los hijos de socios productores y exploradores, los hijos de los señores generales, jefes, oficiales y clases de tropa de esta guarnición.

Se traspasa

una pastelería y panería en sitio céntrico y buena clientela. Se traspasará con géneros o sin ellos.

Razón: calle de los Angeles, núm. 6, de 1 a 3 y de 7 a 9 noche.

Ayuntamiento Constitucional de Cuenca

EDICTO

El día cinco del próximo Marzo, a las diez, y en el salón consistorial de este Ayuntamiento, se celebrará, bajo mi presidencia o la del teniente alcalde en quien delegue y con asistencia de otro miembro de la Comisión Permanente, la subasta para la contratación del arbitrio municipal de Pesas y medidas durante el tiempo de 1 de Abril de 1926 a 30 de Junio de 1927, por tipo de 25.000 pesetas al alza.

La subasta se llevará a cabo por el sistema de proposiciones escritas y bajo sobre cerrado, con entera sujeción a las prescripciones del reglamento de 2 de Julio de 1924.

Las proposiciones se extenderán en papel de clase octava (una peseta) y si se utilizan impresos se adherirá una póliza de igual clase y se ajustarán al siguiente modelo:

«Don vecino de enterado del pliego de condiciones, que acepta, ofrece pesetas (la cantidad, en letra) por la subrogación en su favor del servicio de recaudación del derecho municipal de puestos de venta en la vía pública, desde 1 de Abril de 1926 a 30 de Junio de 1927.— (Fecha y firma del proponente.)»

Dichas proposiciones se presentarán en la secretaría municipal y en los días laborables y horas de once a trece, a partir del siguiente en que aparezca inserta en el «Boletín Oficial» hasta el anterior al que ha de celebrarse la subasta, con los requisitos prevenidos en el artículo 15 del reglamento antes citado, y deberá acompañar a los mismos la cédula personal corriente del licitador y el resguardo de depósito que acredite haber constituido en esta Depositaria municipal o en la Caja general de depósitos o sus sucursales el importe del 5 por 100 del tipo de subasta, que asciende a 1.250 pesetas, bien en concepto de fianza provisional, bien en metálico, bien en valores, siempre que éstos representen en efectivo dicha cantidad.

La fianza definitiva que habrá de prestar el rematante será del 10 por 100 del importe del remate, y éste lo hará efectivo el interesado en esta Caja municipal, en quince plazos iguales, por meses anticipados y dentro de los diez primeros días de cada uno.

Si se declarase desierta por falta de licitadores, se celebrará una segunda a los diez días hábiles y siguientes, o sea el 17 del mismo mes, a igual hora y condiciones, con la rebaja del 25 por 100.

Para el bastante de poderes que se presenten para licitar en nombre de otra persona, están autorizados cualquiera de los letrados matriculados en esta población.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la Secretaría municipal y podrá ser consultado por cuantos lo deseen.

Onteniente 3 Febrero de 1926.— El alcalde accidental, Vicente Montts.

Los olivos sufren UNA EPIBEMIA GRAVÍSIMA

De unos años a esta parte, los olivos se van invadiendo de una gravísima enfermedad, que no sólo acaba con las cosechas, sino que compromete seriamente la vida del árbol. Esta enfermedad, análoga a la tisis animal, se manifiesta en forma de nudo, tubérculos o protuberancias, en los tallos. Muchos son los remedios preconizados, pero sólo uno, debido al eminente químico y biólogo don Conrado Graniell, es de resultados seguros y definitivos. La tisis del olivo se combate radicalmente pulverizando con OZOLIN al 2 por 100. Los árboles OZOLINADOS adquieren gran vigor, y cuajan las más grandes y sanas cosechas, porque el OZOLIN acaba también con los gérmenes de la mosca del olivo, productora del gusano de la aceituna, y con todos los demás insectos y enfermedades del árbol. Pidan el folleto ilustrado a don Baldomero Blasco, San Pedro, 18, apartado 404, Madrid, que se complace en remitir gratuitamente.

Afonía - Anginas

PASTILLAS CANZANES
 Caja 075 pts.—Venta farmacias

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SANCHEZ. Millares de enfermos curados año. Procedimiento científico, sin resortes ni aceros.

Se dan facilidades para el pago de la duración.

Gabinete-consultoría: Ramón M. Fornas San Vicente 111 - Valencia.

Siete Domingos de San José

Por el Dr. D. Luis Badal

LIBRERIA DE BADAL

P. de la Virgen, 4 VALENCIA
 (Frente a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados)

Ayuntamiento

El ferrocarril directo

El alcalde reunió ayer a varios señores de los que integran la comisión gestora para el ferrocarril directo, dándole cuenta de la siguiente carta que envía al alcalde de Cuenca:

«8 Febrero de 1926.

Señor alcalde de Cuenca.—Mi distinguido amigo y compañero: Deseoso de conocer su opinión sobre los proyectos que el excelentísimo señor ministro de Fomento ha expuesto relativos al plan ferroviario, que en cuanto a nosotros atañe se limita al trayecto Cuenca-Utiel, me dirijo a usted, empezando por darle francamente mi opinión, para que si la de usted coincide con la mía, trabajemos de común acuerdo y con la rapidez necesaria para conseguir lo que sea más conveniente a nuestros intereses, que nadie mejor que nosotros puede apreciar, aun reconociendo el buen deseo y la buena voluntad de los demás. Proyecta el ministro que se haga en seguida el trayecto Cuenca a Utiel, yo creo firmemente que esto no nos resuelve nada, porque este trayecto ya tiene servicio bastante aceptable de autos, y dejará seguramente la línea Madrid-Aranjuez - Cuenca - Utiel - Valencia, que ni a ustedes ni a nosotros reportará ventaja alguna. En cambio, si conseguimos que la primera línea que se construya sea la de Madrid-Cuenca, tendrán ustedes la ventaja de tener una comunicación muy conveniente con Madrid, y nosotros el asegurar que cuando se construya la de Cuenca-Utiel tengamos ya una línea más directa, y si entonces cumple el ministro su ofrecimiento de que estas líneas sean explotadas por una sola Compañía, si no hemos conseguido el derecho que deseamos, tendremos por lo menos una aproximación. Si consentimos que se haga primero el trayecto Cuenca-Utiel, quedaremos ya eternamente con el malísimo servicio que dará Madrid-Aranjuez - Cuenca-Utiel-Valencia, que no sólo no nos resolverá nada, sino que perjudicará las posibilidades de cualquiera otra nueva línea que trate de hacerse, y habremos sido víctimas de un nuevo fracaso.

En espera de su contestación, queda de usted atento amigo y compañero q. e. s. m.—Luis Oliag.

Recaudación de ayer

Total, 15.434'22 pesetas.

Lámparas de estilo y época

Fábrica y exposición:

JUAN DE MENA,

números 17 y 19,

ZARAGOZÁ

y CEBRIA

Originalidad en modelos; variedad en palos, portiers, manillones y abrazadoras

PRECIOS PROPIOS

A LA SITUACION

HOY, miércoles moda:
 ROBILLARD perfuma el local - Quinteto GALLART ameniza el espectáculo
 Repelimos el GRANDIOSO PROGRAMA que ayer triunfo en toda la línea:
SOBRE LA BLANCA NIEVE
 (Preciosa comedia en cinco actos)
LA CIEGA DE NUEVA YORK
 (2 jornadas - 8 partes - Completa)
 ¡Honda sentimentalidad! ¡La película de las lágrimas!
Loco furioso
 Exitazo del formidable actor Reed Howes, el vencedor de Douglas Fairbanks en agilidad y saltos increíbles. Cuatro actos de proezas y situaciones graciosísimas
 La iluminación es espléndida, y por ello, las caras bonitas, como en parte alguna, lucirán en la coquetona sala del
Gran Teatro

Fernet-Branca
 Amargo tónico-digestivo, con 81 años de existencia, conocido en todo el mundo como el más eficaz preventivo contra la grippe, catarros y fiebres palúdicas
 No debe faltar en ningún hogar
 De venta, en ultramarinos, bars y cafés

El árbitro de la elegancia
 Gran creación de LON CHANEY
 PROFESORA ESPAÑOLA
 Calle Corral, 61

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Santa Escolástica, virgen; Zúñigo, Ireneo, Jacinto y Amancio, mártires; los Santos mártires soldados en Roma...

El Oficio y la Misa son de Santa Escolástica, virgen, con rito doble y color blanco.

DE MAÑANA. — Nuestra Señora de Lourdes; Santos Saturnino, presbítero; Dátrio, Félix, Ampelio y compañeros, mártires; Lucio, Obispo, y compañeros, mártires; Desiderio, Obispo y mártir; Calocero, Lázaro y Castrense, Obispos; Severino, abad; Jonás, monje, y la Conmemoración de una gran multitud de mártires en la Numidia.

El Oficio y la Misa son de la Aparición de la Inmaculada Concepción en Lourdes.

CULTOS

CUARENTA HORAS. — Comienzan en la iglesia de Santa Catalina.

Se descubre a las nueve de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA. — Turno de Santo Tomás de Aquino.

CORTE DE MARIA. — Nuestra Señora de los Desamparados, en su Real Capilla.

A SAN BLAS, OBISPO. — Novenario. Continúa.

En la parroquia de San Valero, a las siete, Misa con Rosario, ejercicio, cánticos y gozos.

A NUESTRA SEÑORA DE LOURDES. — En la parroquia de San Andrés continúa el novenario a Nuestra Señora de Lourdes, a las ocho y media, con Misa de Comunión, ejercicio, cánticos y gozos.

En la iglesia de Santa Catalina Mártir...

comenzarán hoy las Cuarenta Horas y el novenario que su Congregación dedica a la Santísima Virgen de Lourdes, con Misa rezada a las ocho, y por la tarde, a las cuatro y media, estación, Felicitación esbatina, ejercicio, sermón por el muy ilustre señor don Antonio Hidalgo, Canónigo del Sacro Monte de Granada, reserva, «Tota pulchra» y gozos.

Esta tarde, como víspera de la festividad de la Reina Inmaculada de Lourdes, terminado el ejercicio del novenario, se cantará a gran orquesta el «Ave María» de Goicoechea, la «Salve» del maestro Cantó y los gozos.

EJERCICIOS ESPIRITUALES. — En la parroquia de los Santos Juanes, para la Congregación Mariana de Hijas de María, bajo la dirección del reverendo Padre Enrique Biel, de la Compañía de Jesús.

Los actos se celebrarán con el siguiente orden: a las 6:30 de la mañana, Misa y meditación, y por la tarde, a las 5:30, Rosario, conferencia, lectura espiritual y meditación.

En la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos). Ejercicios para las señoras de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, bajo la dirección del reverendo Padre Estanislao Barber, Franciscano, celebrándose los actos por la mañana, a las seis y a las diez, con Misa y meditación, y por la tarde, a las cinco, plática, corona y meditación.

EN LA COMPANIA. — Solemnes cultos en honor de los ocho mártires de la Compañía de Jesús, Misioneros del Canadá, durante los días 11, 12 y 13. Misa de Comunión a las siete y media, y por la tarde, a las seis, exposición, trasejo, sermón por el Padre Darío Hernández, S. J., bendición y reserva.

A JESUS SACRAMENTADO. — Jueves eucarísticos.

En el real colegio de Corpus Christi, a las nueve y cuarto, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad y des-

pués el ofrecimiento de ramos, y por la tarde, a continuación de completas, la reserva.

En la parroquia de San Nicolás, a las diez, Misa de Renovación, y por la tarde, a las cuatro, Hora santa.

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las siete y media y a las ocho, Misas de Comunión, y por la tarde, a las cinco, Hora santa.

En Santa Catalina y San Agustín, a las 7:30, Misa de Comunión, y a las cinco de la tarde, Hora santa.

En Santos Juanes, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el doctor don Vicente R. Sella.

En el Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete, Misas de Comunión, y a las cinco y cuarto de la tarde, Hora santa.

En el Pilar y San Lorenzo, a las siete, Misa de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora santa, dirigida por el Beneficiado don José Francisco Lucas.

En Santa Cruz, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las 5:30 de la tarde, Hora santa.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho, Misa de Comunión, y a las 4:30 de la tarde, Hora santa.

En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las cinco y media de la tarde, Hora santa, dirigida por el reverendo Padre Ramón Mas, S. J., y el viernes, a las siete y media, Misa de Comunión general, con plática por el ilustrísimo señor doctor don Nicolás David, Rector del Seminario y Canónigo Tesorero de la Metropolitana.

En el convento de Nuestra Señora de los Angeles (Ruzafa), a las cuatro y media de la tarde, Hora santa.

En la iglesia del Temple, a las 6:30 y a las ocho, Misas de Comunión, y a las 5:30 de la tarde, Hora santa, con plática por el Padre Crescencio Ortiz, Redentorista.

Movimiento del puerto

9 de Febrero.

ENTRADOS

«Onega», de Bugia, en lastre.

«Cyprina», de Génova, con cargo general.

«Barcelona», buque hospital, de Melilla, en lastre.

«Freixas I», de Alicante, con cargo general.

«J. J. Sístero», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Balear», de Palma, con valija, pasaje y cargo general.

«Middelhaver», de Sousa, con fosfatos.

«Perseus», de Tarragona, con cargo general.

«Mongesio», de Buenos Aires, con cargo general.

«Varing», de Gandia, con cargo general.

DESPACHADOS

«Onega», para Burriana, en lastre.

«Drafi», para Barcelona, con cargo de tránsito.

«Comercio», para Gandia, con cargo general.

«Tendbury», para Newport, con mineral.

«Freixas», para Liverpool y Manchester, con fruta.

«Sivao», para Manchester, con cargo general y fruta.

«Varing», para Hamburgo, con fruta.

«Fohri», para Hamburgo, con fruta.

«Valencia», para Cothemburgo, con fruta.

«Perseus», para Amsterdam, con fruta y cargo general.

A LA CARGA

«Gartness», para Glasgow.

«Driburcho», para Londres.

«Kronas», para Bremen.

«Mizrita», para Amberes.

«Cyprina», para Liverpool.

«Betula», para Londres.

DESCARGANDO

«Aldecoa», madera.

«Ana Coige» madera.

«Ryn», madera.

COTIZACION DE FLETES REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL

Cajas naranjas, 2/3.

Medias cajas, 1/3.

Cajas cebolla, 7/1.

Nueva York-América:

Jaulas cebollas, 125 pesetas.

Medias cajas, 1'37.

Cajas, 3'75

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao

9 de Febrero.

Interior 4 por 100

Serie F y E, 68'60; D, 68'90; C, 60; B, 69'10; A, 69'25; G y H, 70.

Exterior 4 por 100

Serie F, 82'55; D, 82'75; C, 83'75.

Amortizable 5 por 100, 1920

Serie F, E, D, C y B, 94'25; A, 94'50.

Amortizable 5 por 100, 1917

Serie E, D, C y B, 94'25; A, 94'50.

Obligaciones del Tesoro 5 por 100

Noviembre, cuatro años: A, 102; B, 101'50; Enero, cuatro años: A y B, 102;

Febrero, tres años: A, 101'75; B, 101'60; Abril, cuatro años: A, 102'85; B, 101'85; Junio, cinco años: A, 102'30; B, 102'40. Banco Hipotecario: Cédulas al 4 por 100: 92; 5 por 100, 99'95; 6 por 100, 100.

Acciones

Banco de España, 600; Hipotecario, 492; Tabacalera, 210; Azucareros: preferentes, 107'50, y ordinarias, 40'75; Aliantes, 426; Nortés, 462; Explosivos, 480; Duro Felgueras, 46'50; Eléctrica Madrileña, 100.

Obligaciones

M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 293.

Moneda extranjera

MADRID: Francos, 26'20; libras esterlinas, 34'55; dólares, 7'10; iras, 23'65.

BARCELONA: Francos 26'20; iras, 23'65; dólares, 7'10; libras esterlinas, 34'615; dólares, 7'125; iras, 23'65.

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

París, vista, cheque bancario... 26'50

Bruselas id id id id... 32'45

Francos suizos, id id id id... 137'00

Liras, id id id id... 28'75

Londres, id id id id... 34'58

Dólares: Nueva York, id id id id... 7'10

Dirijan la correspondencia de

Diario de Valencia

tanto literaria como administrativa, a

APARTADO 122

LA HUERTA VALENCIANA



Calle de la Linterna, número 21, entresuelo, barato de tejidos de

ANTONIO GARCIA

vende los artículos de vestir más barato que todas las liquidaciones juntas. Compare usted precios: Servilletas resacas buenas, 0'10 pesetas. Dos pañuelos de bolsillo, por 0'15 pesetas. Dos cuecellos de hilo para caballero, por 0'15 pesetas. Topelín anilla para lutos, el metro, 0'75 pesetas. Toallas rusas, buenas, a 0'0 pesetas.

Fajos fuertes para la cocina, a 0'35 pesetas. Delantales fuertes para la cocina, 0'65 pesetas. Lanilla negra para lutos, metro, 0'75 pesetas. Un relajo punto inglés para señora, 2'50 pesetas. Una camisa confeccionada, estilo Imperio, para señora, 2 pesetas. Sábanas flor algodón, todo una pieza, a 3 pesetas. Manta para la cama, 3 pesetas. 7 oreras mangas a la moda, para señoritas, 4 pesetas. Un corte pantalón irrompible, para caballero, 1'50 ptas. Un par de medias en negro y color y todos los colores, para señora, 0'60 pesetas. Un par de calcetines negros y color, caballero, 0'50 ptas. Mantel para la mesa 1'50 pesetas. Cortes de algodón fuertes, a 8 pesetas. Lanas 60 centímetros para trajes de señora, metro, 0'75 pesetas. Franelas piqué para camisas, metro, 0'90 pesetas. Camisas confeccionadas franela piqué, caballero, 4 ptas. Inglesina blanca, colección ropa interior, metro, 1'75 pesetas. Medias de seda torzal, para señora, el par, 1'50 pesetas. Gamuzas todo lana, para gabanes señora, metro, 4 pesetas. Camisetas punto inglés, para señora, 2 pesetas. Camisetas afeitadas para caballero, 3'50 pesetas. Trajes punto inglés, para caballero, 8 pesetas. Un corte traje lana, para caballero, por 7 pesetas. Una pieza Gloria riquísima, 12'50 pesetas.

Colchas semipiqué, para la cama, 5 pesetas. Una pieza Irlanda, superior colección ropa interior, 10 pesetas. Una pieza retorta hilo, confección ajuares, 14 pesetas. Calzoncillos confeccionados caballero, 2'50 pesetas. Paraguis superiores y fuertes, 5'90 pesetas. Astrakanes seda, 140 centímetros, para gabanes señora, metro, 12 pesetas. Lienzo crudo superior, 90 centímetros de ancho, metro, una peseta. Muletón blanco, grueso, fuerte, metro, una peseta. Jerseys lana, para caballero, 4 pesetas. Bulandas tubular, lana Pirineos, a 2'50 pesetas. Bulandas perlé para señoras y niños, 1 peseta. Telas blancas, superior, ropa interior, a 0'50 ptas. metro. Holanda oro, confección ajuares, metro, 1 peseta. Tapetes panele grandes, para la mesa, bordados en seda, 7'50 pesetas. Nota. A todo comprador que sus compras excedan de 15 pesetas, se le cederá por una peseta un corte de bata para señora a elegir.

La Huerta Valenciana

Calle de la Linterna, 21

Entresuelo

Compañía Transoceánica de Navegación

Servicio a las Antillas y Estados Unidos Salidas fijas mensuales para Santiago de Cuba, Habana, Matanzas, New-Orleans y Galveston Saldrá de Valencia el día 21 de Febrero el vapor Barcelona Admitiendo carga y pasajeros de segunda económica y tercera clase para dichos puertos. También admite carga dando conocimiento directo para todos los puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en los puertos de Habana y Santiago de Cuba. La descarga de las mercancías se efectúa directamente del vapor al muelle. Espaciosos y ventilados departamentos para el pasaje de tercera clase. Comida abundante y variada. Servicio médico gratuito. Alumbrado eléctrico. Para más informes dirigirse a sus consignatarios en VALENCIA: Requena e Hijos, Colón, 58, entresuelo, teléfono 426

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipa la renta. La larga duración del préstamo consente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más pronto el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir, en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, y que es a costa de mayores gastos y sacrificios. Préstamos especiales para construcciones. Delegado: D. BENITO ALPER, Mar, 23.—VALENCIA

Aceites puros de oliva de la Sierra Espadán y Toledo, a 23 pesetas decálitro. De otras procedencias, a 22 pesetas decálitro.

Calle Padre Jofré, 6

Servicio a domicilio Recomendamos esta casa

Cristalería Moderna

Cristales planos de todas clases y tamaños Baldosas de cristal para pisos y baldosines para lavabos VICENTE GIRONES Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acristalación de obras. SE COLOCAN A DOMICILIO Avellanías, 10 Teléfono 992 VALENCIA

Medico

Necesitase urgente para sustitución en pueblo pequeño, por un mes aproximadamente, a 12 kilómetros de Sonaja. Informarán: Librería Médica, Hospital, 14.

Profesora

con inmejorables informes, se ofrece para dar lecciones en su casa o domicilio a niños y señoritas. Especialidad en la preparación para ingreso y cursos de Magisterio y Bachiller. Razón: Alta, 29, principal.

MUEBLES de todos estilos VALENCIA MIGUELETE, 5 Casa completa: 1.500 pesetas MUEBLES MARTI COMPUESTA de COMEDOR - DORMITORIO - DESPACHO Y GABINETE Ventas al contado, y a plazos, sin flador

SE VENDE una planta baja y un piso principal que constituye una casa independiente de la otra media, y una ventilación y sol en ambos comedores hasta la seis de la tarde. Libre de inquilinos. Dotada de agua y de instalación eléctrica. Patio de portería. Situada ensanche de calle Cuenca. Precio: 30.000 pesetas. Trato directo con el dueño I. Ruiz, plaza Murcianos, 3, 1.º

CAMAS DE HIERRO DARAS Fabrica las mejores, las más higiénicas y las vende más baratas que nadie en su fábrica y despacho: Calle de las Almas, 10, Valencia

SULARES ECONOMICOS vende desde 45 céntimos a 30 pesetas palmo. Se darán facilidades de pago. Corredor Ramón Sebastia, Colón, 16 Colegiado:

Alto, señores Urge venta 12 pisos, 4 bajos, casa nueva, patio portería, libre de inquilinos, lado tranvía y Mercado Ruzafa. Perseguido: precios: 5.500, 6.500, 8.000, 11.000, 12.000, 13.000 y 14.000 pesetas. Casa calle Caballeros, vuelta procesión, 2 pisos libres de inquilinos; precios: 80.000 pesetas. 3 bajos camino Barcelona, 6.500, 5.000, 4.500 pesetas. Casas todos distritos ensanches, todos precios y gustos. Chalets, solares, almacenes, masías, huertos. Me encargo compraventa de toda clase de fincas y administraciones. Muñoz, corredor colegiado fincas, Horno Apóstoles, 6; despacho, de 9 a 1.

Se vende próximo a Valencia y junto a la estación de los Ferrocarriles Económicos, central eléctrica de 60 HP, por salto de agua, edificios para industrias y terrenos para edificar. Para antecedentes, F. F., calle Maldonado, 18, Valencia.

Ciclistas Vendemos a 195 pesetas, bicicletas de marca, garantizadas, y para niño, a pesetas 125. Gran taller de reparaciones y venta de recambio, a precios de fábrica. Es solamente hasta fin de mes. Orbis, S. A., Mar, 8.

Se vende preciosa vitrina con cristales curvos, propia para exposición o Feria Muestrario. Verónica, 12, bajo.

Se vende magnífica moto Harley con side, poco precio. Verónica, 12, bajo.

Se alquila despacho y almacén. Razón: Ultramarinos de San Expedito, calle de la Paz.

Bicicletas Las mejores marcas, B. S. A. ARMOR-LAZARO, LOPEZ-PANTER, etc. Contado y a plazos, precios baratísimos. ORBIS, S. A., Mar, 8. Tinta negra La más negra, 2'50 pts. litro sin casco. Librería de Real, Co, rejería, 21. Escaparates mostradores, estanterías, vitrinas para despachos y todos los enseres para establecimientos. Se compran, venden o construyen en casa. Localle Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 43, Valencia.

Administración de Aduanas de Valencia

Edicto de subasta

El día 12 del mes de Febrero, a las diez y seis horas, se dará principio en esta Administración a la venta en pública subasta de las mercancías que a continuación se detallan, procedentes de abandonos, las cuales se encuentran depositadas en los almacenes de esta Aduana: Expediente núm. 725 Lote 2.º Seis balas con p. n. de 630 kgs. cartón en hojas, valoradas en 381 pesetas. Lote 3.º Seis balas con p. n. de 630 kilos cartón en hojas, valoradas en 381 pesetas. Lote 4.º Seis balas con p. n. de 630 kilos cartón en hojas, valoradas en 381 pesetas. Lote 5.º Seis balas con p. n. de 630 kilos cartón en hojas, valoradas en 381 pesetas. Lote 6.º Seis balas con p. n. de 630 kilos cartón en hojas, valoradas en 381 pesetas. Lote 7.º Seis balas con p. n. de 630 kilos cartón en hojas, valoradas en 381 pesetas. Lote 8.º Seis balas con p. n. de 630 kilos cartón en hojas, valoradas en 381 pesetas. Lote 9.º Seis balas con p. n. de 630 kilos cartón en hojas, valoradas en 381 pesetas. Expediente núm. 6825. Lote único. Dos balas N. M. A. 27.200, p. n. 172 kilos, contenido 169 kilos p. n. lictros para la fabricación de papel, a 3 pesetas el kilo, 507 pesetas. Expediente núm. 4825. Lote único. Veinte cajas V. E. A. 157 y 115 p. n. 309 kilos, contenido 523 latas a 200 gramos de peso cada una, contenido 104.600 latas, valoradas en 100 pesetas. 188 latas a 170 gramos de peso cada una contenido 104.600 latas, valoradas en 100 pesetas. 47 latas a 570 gramos cada una contenido 104.600 latas, valoradas en 47 pesetas. 95 latas a 320 gramos de peso cada una, contenido 104.600 latas, valoradas en 47 pesetas. Importa este lote, 643 pta.

Lo que se anuncia al público con las advertencias siguientes: 1.º No se admitirán posturas que no cubran el tipo de la subasta de cada lote. 2.º Será de cuenta del rematante satisfacer el importe de los derechos reales y de los anuncios de esta subasta. 3.º Que para tomar parte en la subasta deberá depositarse en secretaría, media hora antes de la fijada para la misma, el 20 por 100 de la valoración de cada lote, advirtiéndose el día de cada lote, advirtiéndose que dicho depósito se liquidará a favor de la Hacienda si el rematante no aparece en el acto del mismo, o para el pago del remate. Valencia 4 de Febrero de 1926.—El administrador, José Montaña.

Camas con somier de 90 centímetros, construcción sólida, en madera de haya, podrá usted adquirirlas por 35 pesetas Artículo para reclamo No comprarlas sin antes ver sus similares para convencerse de la sólida construcción de estas Gran exposición en muebles de lujo y económicos de todas clases Fábrica: AZCARRAGA Teléfono 3-0-7, VALENCIA

Colegio Oficial del Secretariado Local

En la tarde del pasado sábado tuvo lugar la reunión en Junta directiva de dicho colegio, acudiendo a la casi totalidad de sus componentes de la provincia.

Bibliografía

Dos libros interesantes

La Asociación General de Ganaderos acaba de publicar dos libros a cuál más interesante, de los que no anda muy sobrada la bibliografía española.

El programa de la Federación Nacional Francesa para este año

El frente único que los franceses amantes de Dios y de la patria constituyeron a raíz de la ofensiva anticlerical del cartel de las izquierdas, no ha desaparecido; antes va logrando amplitud y robustecimiento.

Sobre las diferencias meramente accidentales que acerca de problemas de política dividían a los católicos, se levantó triunfal y acogedora la santa unidad de fe y de patria.

Este hecho produjo, cuando fue conocido de los adversarios, estupor y asombro, porque habituados a especular y aprovecharse de la pasividad, que era inmediata consecuencia de las divisiones; acostumbrados a ver que los católicos se limitaban poco menos que a lamentarse, considerando casi intangibles las conquistas del sectarismo; al mirar ahora que de los cuatro puntos cardinales de Francia se levanta brío un mismo pensamiento, y a la protesta sigue la energía; al contemplar ahora que el Clero y los laicos, dirigidos por sus Obispos, estimulados con el ejemplo de hombres tan insigne como el general De Castelnau, Guibal, Valat, Claudio Fannet, Reverdy, Liouville, Groussau, Francisco Saint-Marin y muchos otros respetados y prestigiosos políticos y escritores, constituyen la gran Federación Nacional de Defensa Católica, la tropa masónica retrocede.

Más que a no haber acertado con la resolución del problema económico, sabido es que el fracaso del cartel se debió a la campaña opositora que en Junio último realizaron los católicos.

Y la campaña, por fortuna, no lleva trazas de acabar hasta no dar con un término victorioso. En diversos barrios de París se han celebrado estos días reuniones para combatir los proyectos de la escuela única, y centenares de hombres que hasta hoy miraban con indiferencia esos proyectos, bárbaramente tiránicos, de arrebatar a los padres el derecho de enseñanza y educación sobre sus hijos, se han inscrito en la Federación.

En Reims, la propaganda adopta la forma moderna: prensa, tarjetas postales, conferencias por radio. Cada mes unos 36.000 padres de familia reciben el periódico «El Progreso Católico» Obispos y diputados van al frente de las manifestaciones, y esta actitud de gallardía de los Pastores anima y enardece tanto a los fieles como acobarda y abate a los sectarios.

Ya no se repetirán, y mucho menos quedarán impunes, atropellos como los acaecidos en Marsella. El catolicismo francés se ha puesto en pie para defender el altar y la familia, y en pocos meses va ganando el terreno perdido. Si no le falta perseverancia, triunfará del todo.

Farmacia Masiá

Antes Albió - Plaza Caleros, 6

AMPOLLAS INYECTABLES

De guardia, el miércoles 17

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:

Dr. Salgado, B. S. Francisco, 24.

Dr. Royo, Pi y Margall, 37.

Dr. Abad, San Vicente, 103.

Dr. Esparza, Angeles, 8.

Dr. Rodrigo, plaza Mercado, 52.

Dr. De Fez, Paz, 44.

Pobladors marítimos:

Sra. Vda. Llisterrí, Esplante, 3.

Dr. Solsona, J. Benlliure, 266.

Función benéfica

La Asociación Local del Montepío de oficiales de secretarías judiciales y auxiliares de la Administración de Justicia tienen el propósito de organizar un beneficio, y al efecto, la comisión encargada, formada por el presidente Soriano, secretario Ferragut, tesorero Cases y vocal Ferrer, se han entrevistado con el empresario del teatro Ruzafa don Rafael Culla, quien desinteresadamente se puso al lado de tal comisión, para que tal beneficio se realice.

Tenemos entendido que tal función, en un matiné extraordinaria se celebrará en el indicado teatro el 24 de los corrientes, a las cinco y media, cuyo programa, además de otros alicientes, lo forman la hermosa «El tropezco de la Nación» y «La reina mora».

Dado el fin benéfico que persiguen tan modestos funcionarios, es de asegurar un éxito completo en tal función, a la que prestaremos siempre nuestro modesto apoyo, ofreciendo tener al corriente a nuestros lectores del curso de otros trabajos que está realizando dicha comisión con el beneplácito de los demás compañeros, que serán de positivos resultados para el próspero éxito del Montepío que han creado.

Se hallan

a la venta un regulador Siemens, de corriente continua; un motor Siemens, medio caballo, también de corriente continua, y un cuadro interruptor con sus fusibles. Están completamente nuevos. Razón, en esta Administración

SUCESOS

Sensible desgracia.-Un niño muerto

Pepito Palanca Ferris, de tres años de edad, con domicilio en la Gran Vía, número 19, tercero, estando jugando en la escalera de su domicilio, ha sufrido una caída, resbalando hasta llegar al portal.

En gravísimo estado ha sido rápidamente conducido al Hospital. La magnitud de las heridas era tal, que la desgraciada criatura ha fallecido en el benéfico establecimiento a las cuatro de la tarde.

Robo en un estanco

En el estanco que doña Carmen Rodríguez, viuda de Pedrés, posee en la calle de Blasco Ibáñez, del vecino pueblo de Burjassot, penetraron ladrones abriendo la puerta con una palanqueta, que se dejaron en el interior del establecimiento.

Los autores del hecho se llevaron, según manifestó la dueña, 15 pesetas de cigarras porras de 0'30, 60 paquetes de cigarras de 0'15, 200 paquetes de picadura de 0'50, 20 paquetes de 2'80, un mazo de cigarras de dos pesetas, 88 mazos de cigarras brevas de 0'50 uno, 50 mazos de panetetas, 20 paquetes de cigarras de 0'20, ocho paquetes de Vuelta Abajo de 4'50, 100 sellos de 0'25, 300 de 0'10, 100 de 0'15, 50 de 0'10, 10 sellos urgentes de 0'20, 91 de 0'40, 97 pólizas de 1 peseta, 50 sellos móviles de 0'20 y 100 sellos móviles de 0'05.

Seguieren los desprendimientos de cables

Ayer al mediodía se desprendió un cable de la Compañía de Tranvías en la calle de Cuarte. No hubo desgracias.

Las corrientes de marrajos

Ha ingresado en el Hospital, procedente de Gestaltgar, donde se celebró una corrida de «marrajos», el joven de 21 años Amadeo Ferrullanera Vejera, el cual presentaba una tremenda cornada en el recto, que le produjo una vaquilla de las lidiadas.

Pronóstico grave.

MODERNO

Hoy, a las 6 tarde: Los cómicos de la legua 3 actos. Gran éxito de risa. A las 10 noche: EL VERDUGO DE SEVILLA 3 actos. Exito resonante. Mañana, a las 6 tarde: LA CONDESA MARIA A las 10 noche: Los cómicos de la legua Viernes, estreno de la comedia castellana en tres actos, de DON ESTANISLAO ALBEROLA, COMO EN LA VIDA Nota: Por haber introducido su traductor algunas modificaciones en la comedia «Piénsalo bien», se aplaza su estreno para los primeros días de la semana próxima.

Espectáculos

Principal.-Compañía cómica-dramática argentina Rivera-De Rosas.-A las 10: La señorita mamá (estreno). Princesa.-Compañía dramática Latorre.-A las 9:30: Currito de la Cruz. Apolo.-Compañía Narcisín.-A las 10: Nicolás el pequeño policía (estreno) y El tesoro de Ouirion. Estava.-Compañía de comedias Alarcón-Monero.-A las 10: El sonámbulo. Moderno.-Compañía dramática española Fuentes-Tapias-Somera.-A las 6: Los cómicos de la legua.-A las 10: El verdugo de Sevilla. Lirico.-De 4:30 a 12:30: Cine. Olympia.-A las 5 y 9:30: Cine. Gran Teatro.-De 4:30 a 12:30: Cine. Ideal.-De 4:30 a 12:30: Cine. Giner.-De 4:30 a 12:30: Cine. Komen.-De 4:30 a 12:30: Cine.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Trinqueto de Caballeros, 14 Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Primeramente, la Banda municipal interpretó la Marcha real y selectas composiciones, terminando con el «Himno regional», que fué escuchado con religioso silencio, convertido en sentida ovación a sus últimas notas.

El actor argentino señor Rosas, director de la compañía, que con tanto éxito actúa en el Principal, leyó dos inspiradísimas poesías alusivas al glorioso hecho histórico del raid España-América, llenas de ardor patrio e inspiradas por musa exaltada de romántico corazón. Antes de empezar la lectura, el señor Rosas pronunció breves palabras, como argentino, que en estos momentos se halla poseído de los mismos deseos que todo buen español, y elocuentemente hizo un canto a esta patria que un día fué todo el camino que corre el sol, siendo interrumpido constantemente por los aplausos.

A continuación fué puesta en escena la comedia en tres cuadros, original de Miguel H. Escuder, «Muerden los hombres», alcanzando toda la compañía un franco éxito, que obligó a levantar el telón repetidas veces al final de cada cuadro. La señora Rivera cantó escogidos couplets de sabor argentino y español, siendo ovacionadísima. Finalmente, el Sr. Rosas y la señora Rivera, con fina gracia, se hicieron aplaudir nuevamente con el divertido entremés «La paz en casa», en cuya interpretación derrocharon arte.

Asistieron a la función todos los consules americanos y autoridades valencianas, y todas las mujeres hermosas que curieron en nuestro primer coliseo, saliendo el selecto público satisfecho de la velada en que se homenajeó a las heras españolas del aire y tie ta.

Seg. APOLO

Beneficio de Narcisín

Con un atractivo programa celebró anoche la función de su beneficio el precoz artista Narcisín. Numeroso público acudió al teatro para demostrarle su simpatía, tributando cariñosas ovaciones a su labor meritoria por todos conceptos.

Publicaciones

«Arte y Letras».—Esta popular revista valenciana ha cambiado su formato. Ahora publica un grueso volumen mensual, al precio de una peseta. Nos abstendremos de hacer comentarios, que habrían de ser encomiásticos, porque basta para juzgar la importancia del número 36, puesto a la venta, cuyo sumario es variado y ameno.

Teatro Apolo

Compañía NARCISIN Hoy miércoles, a las 10 noche: Nicolás EL PEQUEÑO POLICIA (Estreno) EL TESORO DE GORRION Grandioso éxito. Viernes 12, 6 tarde: Reparación de Adela LULÚ y debut de la notable troupe belga, CHATAM

ALEJANDRO PÉREZ LUGÍN

Currito de la Cruz

NOVELA TOMO I

mo de los clavos dorados de un sillón que estorbaba el paso, se puso en el patio y cerró de golpe, echando pre-suroso la llave. —Manuel, respétame! —¿Que te respète?...—rugió el otro, furioso, golpeando bárbaramente la puerta.—¡Abre, curiana miserable, que te ajogo a ti y a la ladra que s'ha llevado a esa púa! ¡V, a esa púa mardesita! ¡Sus ajogol! ¡Venir aquí, que sus ajogol! ¡Mardita, mardita, mardita!—gritaba, haciendo temblar la maciza puerta con formidables puñetazos. Y cuando se cansó de golpear allí inútilmente volvió su furia contra los inocentes muebles y le empujó a patadas con ellos. ¡Qué fué, junto a la del torero, la furia de Wotan al conocer la traición de Brunhilda, la hija predilecta? Rodaron los sillones; cayeron hechos añicos, de un puntapié, los cristales de la vitrina guardadora de la lujosa montura, lanzada de otra furiosa patada contra el pedestal de la estatua de Julio Antonio, que se hizo pedazos al caer. Suerte fué que los estofes no hubiesen vuelto al armario, porque, de otro modo, sabe Dios lo que habría ocurrido al saltar de un par de bestiales puñetazos los cristales de la vitrina. Encontrar franco Carmona el camino de las armas. Ni se espantó Manuel de las heridas

recrido con quien se había fugado su joya, su pajarito cantanín, su «Muñequilla»... ¡la grandísima púa de su «Muñequilla»! ¡Qué asco! —¿Que te he jecho yo, Dios mio, vamo a vé? ¿Que te he jecho yo? Y descargaba su ira con salivazos de desprecio. —¡Púa! ¡Ire con ése! ¡Con ése! ¡Premita Dios que te lo atraviese un toro por así!... y cogiéndose brutalmente el cuello con las manos apretó, hasta sentir el dolor, con el ansia de una gran cornada.— Y a eya... ¡Eya tié que yorar muchas, muchas lágrimas por er daño que ha jecho a su padre! Te digo yo—dirigiéndose a la imagen de Cristo sufriendo por todos, que desde un cuadro bendecía el despacho —te digo yo que si no la jases yorar tó lo que debe te portas conmigo muy malitamente y agregaba ifa-cundo para convencerle.—: ¡Ha sío muy mala, muy mala!... ¡Ire con ése!... ¡Con ése! ¡Por así! ¡Por así! ¡Con ése! ¡Con ése! ¡Por así! ¡Por así!

Hasta que se quedó inmóvil, con la vista fija, aturrido, alado, y, no sintiéndole, pasado bastante tiempo se afevicó a abrir la puerta, con mil precauciones, el canónigo. Y se acercó a Carmona, quien no le sintió llegar, mientras que arriba, asistida por las criadas, se debatía la infeliz madre en las convulsiones de un espasmo nervioso.

Cuando mansamente, animándole con palabras cariñosas, se apoderó don Ismael del torero y le descubrió la cara, asustóse, más que del horror del rostro descompuesto y ensangrentado por las heridas de las manos, del fuego de la mirada. Instintivamente «Almanzor» dió un paso atrás.

Manuel hizo un violento esfuerzo sobre sí mismo y se alzó lentamente, solemnemente. Un terrible bostazo en la mesa fué el último movimiento de su cólera. Luego con voz opaca, pero firme, ordenó con dolorosa serenidad: —Que nadie, ¡nadie! vuelva a hablarme en jamás de esa mujé! ¡Nadie me la miente! ¡Nadie la miente en esta casa! ¡Esa mala jembra no es mi hija! ¡S'ha muerto der tóo pa nosotros! ¡Er que me la miente, no es mi amigo!... ¡Y si me la mienta mi mujé, no es mi mujé! ¡S'ha muerto pa los restos! ¡Pa los restos! Y nunca consintió que nadie se la nombrara. Si alguna vez el dolor de la madre se permitió una alusión a la ingrata ida, o la tristeza de su mirada, o un suspiro dolorido delató el curso secreto de sus pensamientos, la fiera e irreductible actitud de Manuel la hizo recogerse acobardada en sí misma, e imponer silencio al inquieto que habla siempre dentro de nosotros, aunque no se le quiera oír.

—¿Tú sabes lo que has hecho?—le espetó a Romerita por vía de saludo.

—Una menor e Hija de quien era! Aquí le podía Carmona, y con la razón que le asistía y su omnívoda influencia le metería en la cárcel. ¡Tierra, tierra por medio! Tierra y mar. Y cogiendo por los cabellos la ocasión que se le presentaba de servir al amigo que le recomendó al empresario de Méjico, aconsejó a Angel la aceptación del contrato para la ex República de don Portuño, que antes no quiso firmar por no acomodarse a sus grandes exigencias, y la salida inmediata, en el mismo día, para embarcar en Cherburgo. Vestidos y avios de torear ya se los llevaría la cuadrilla.

—¿Ala te la dejas aquí, y se la facturaremos a su padre. —¿Aquí? Está usté mochalos. ¡Con lo bonita que es! ¡Más tono me va a dar con eya en Méjico! Y allá se fueron aquella misma noche.

Los amigos de Romerita conocieron su contrato y precipitada salida al mismo tiempo que su paso por Madrid. Luego lo supieron todo, y durante unos días tuvieron larga materia de conversación, y pretextó para encomiar la superioridad de su torero en todos los terrenos. Aquel hombre tenía una suerte con las mujeres... Cada día hacía una conquista difícil para olvidarla en seguida, como su preferido y paisano don Juan Tenorio. Con tal que ello no le restase facultades. Carmona se encastilló en su desierto de Montellano, y, pasada la picante comidilla del escándalo, no se volvió a hablar de él hasta que allá por Febrero, al ir la empresa de Madrid a Sevilla a organizar la temporada, se encontró con la inesperada bomba de esta carta, con-

testación de «Manoliyo» a la amable invitación para conferenciar sobre el señalamiento de fechas:

«querido amigo Retana no Ase falta que se molestie usted en de nos Deamo que e resuelto de no borbé a Toreá y me a cortao la coleta ase cuatro meses su afertísimo amigo Manuel carmona.»

La afición se comovió con la inesperada retirada de Manoliyo. Durante unos días tomó a ser el gran torero figura principal en las informaciones periodísticas y en las conversaciones de los aficionados. Se escribieron mil artículos elogiosos. Los periódicos lanzaron contra él a sus mejores reporteros, que tuvieron que volverse sin conseguir verle, contentándose con «interviuvos» a los individuos de la cuadrilla, no menos sorprendidos que el resto de la afición. Los chicos de teléfonos se cansaron de llevar a la casa cerrada «partes» de sentimiento, devueltos con la nota de ausentes. La renta de Correos aumentó con las veinte mil cartas en que otras tantas «amigos, que se creían con derecho a la intimidad del torero, lamentaban su resolución y se dolían de que no se la hubiera participado a tiempo, «para tener el consuelo de asistir al triste acto del corte de la coleta». Por todas partes se lloró la muerte del torero a consecuencia del golpe definitivo que le asestaba Carmona. Y en seguida le olvidaron. La afición vive de la actualidad, del apasionamiento del día. Carmona pasó a ser un recuerdo lejano, como Lagartijo, Frascuelo y Guerrita, sus precursores.

El insaciable bozo del olvido se tragó otro nombre.

FIN DEL TOMO I

